
1. 평행사변형 ABCD 에서 ∠BCO = 70°,
∠EDO = 30° 일 때, ∠DOC 의 크기는?

① 80° ② 85° ③ 90°

④ 95° ⑤ 100°



2. 다음 그림은 직사각형 ABCD 의 각 변의 중점
을 연결하여 □EFGH 를 만들었다. □EFGH
의 성질로 옳지 않은 것을 모두 고르면?(정답
2개)

① 한 내각의 크기가 90° 이다.

② 두 대각선의 길이가 같다.

③ 두 대각선이 서로 이등분한다.

④ 두 대각선이 서로 수직 이등분한다.

⑤ 네 변의 길이가 모두 같다.



3. 다음은 ‘직사각형의두대각선은길이가같다.’ 를 증명하는과정이다.
안에 들어갈 말로 옳은 것은?

(가정) □ABCD 에서 ∠A = ∠B = ∠C = ∠D
(결론) AC = BD
(증명) 직사각형은 평행사변형이므로 △ABC 와 △DCB 에서
AB = CD ,
∠ABC = ∠DCB (가정)
BC 는 공통

따라서, 직사각형의 두 대각선의 길이는 같다.

① 즉, △ABC ≡ △DCB (ASA 합동) 이므로 AC = AB 이다.

② 즉, △ABC ≡ △DCB (ASA 합동) 이므로 AC = AD 이다.

③ 즉, △ABC ≡ △DCB (SAS 합동) 이므로 AC = BD 이다.

④ 즉, △ABC ≡ △DCB (SAS 합동) 이므로 AC = AB 이다.

⑤ 즉, △ABC ≡ △DCB (SAS 합동) 이므로 AC = AD 이다.



4. 다음 그림과 같이 □ABCD가 평행사변형이고 △PBC = 14cm2일 때,
어두운 부분의 넓이는?

① 13cm2 ② 14cm2 ③ 15cm2

④ 16cm2 ⑤ 17cm2



5. 다음 그림과 같이 사다리꼴의 두 대각선의 교점 O 를 지나고 밑변에
평행한 직선이 사다리꼴과 만나는 점을 각각 P, Q 라 할 때, PO 의
길이는? (단, AD = 3cm, BC = 4cm )

①
8

7
cm ②

10

7
cm ③

12

7
cm

④
14

7
cm ⑤

16

7
cm



6. 다음 그림의 △ABC에서 AB의 중점이 점 D, AC의 중점이 점 E일
때, x + y의 값을 구하여라.

답:



7. 한 모서리의 길이가 21 cm 인 정육면체 모양의 나무를 잘라서 한 모
서리가 3 cm 인 정육면체 모양의 주사위를 만들려고 한다. 주사위는
모두 몇 개 만들 수 있겠는지 구하여라.

답: 개



8. 그림과 같이 원뿔 모양의 통에 물을 일정한 속도로 넣고 있다. 오후
2 시에 물을 넣기 시작해서 오후 2 시 5 분에 물의 깊이가 2cm 가
되었다고 한다. 통에 물이 가득 차는 것은 언제인가?

① 오후 4 시 ② 오후 4 시 5 분

③ 오후 4 시 10 분 ④ 오후 4 시 15 분

⑤ 오후 4 시 20 분



9. 다음그림과같이평행사변형 ABCD의두대각선의교점 O를지나는
직선이 변 AD, BC와 만나는 점을 각각 P, Q라 할 때, 다음 중 옳지
않은 것은?

① OA = OC ② OB = OC

③ OP = OQ ④ OD = OB

⑤ △AOP ≡ △COQ



10. 다음 중 평행사변형이 되는 조건이 아닌 것은?

① 두 쌍의 대변의 길이가 각각 같다.

② 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분한다.

③ 두 대각선의 길이가 같다.

④ 한 쌍의 대변이 평행하고 그 길이가 같다.

⑤ 두 쌍의 대각의 크기가 각각 같다.



11. 다음 그림에서 △ABC∽△DFE 이다. 다음
중 옳지 않은 것은?

① 점 A 에 대응하는 점은 점 D 이다.

② ∠C 에 대응하는 각은 ∠E 이다.

③ 변 AB 에 대응하는 변은 변 DF
이다.

④ AC : DE = 2 : 1

⑤ BC : DF = 2 : 1



12. 다음 그림의 두 입체도형이 서로 닮은 꼴일 때, 3x + y 의 값은?

① 7 ② 25 ③
43

3
④

44

3
⑤ 15



13. 다음 그림에서 AC 의 길이는?

① 11 ② 10 ③ 9

④ 8 ⑤ 7



14. 다음 그림의 □ABCD 는 직사각형이고 AC 는 EF 의 수직이등분선이
다. AB = 12cm, BC = 16cm, AO = 10cm 일 때, EF 의 길이는?

① 12cm ② 13cm ③ 14cm ④ 15cm ⑤ 16cm



15. 다음 그림은 담 벽에 나타난 전봇대의 그림자이다. 6m 길이의 전봇대
의 그림자의 길이가 다음과 같을 때, 같은 시각에 2m 길이의 막대의
그림자의 길이를 구하여라. (단, 막대는 그림자가 담벽에 놓이지 않는
위치에 세운다.)

답: m



16. 직사각형 ABCD 에서 BE 를 접는 선으로
하여 점 C 가 점 F 에 오도록 접은 것이다.
EF 의 길이는?

①
5

3
cm ②

7

3
cm ③

10

3
cm

④ 4 cm ⑤ 5 cm



17. 다음 그림과 같은 □ABCD 에서 각 변의 중점을 각각 E, F, G, H 라
하고, AC = 10cm , BD = 8cm 일 때, □EFGH 의 둘레의 길이는?

① 16cm ② 18cm ③ 20cm ④ 28cm ⑤ 36cm



18. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서
DF 는 ∠D 의 이등분선이고, AE⊥DF 일 때,
FE 의 길이를 구하여라. (단, 단위는 생략한
다.)

답: cm



19. 다음 그림과 같이 서로 평행한 직선 l, m, n 이 직선 s와 만나 30 °로
일정하게 꺾였다.
x, y 를 각각 구하여라.

답: x =

답: y =



20. 다음그림과같은사다리꼴 ABCD 에서 AM : MB = DN : NC = 1 : 3
이다.
MP = PQ = QN 일 때, BC 의 길이를 구하여라.

① 9cm ② 12cm ③ 15cm ④ 18cm ⑤ 21cm



21. 다음 그림에서 ∠B = ∠C = 90°일 때, △PBC의 넓이는?

① 20cm2 ② 30cm2 ③ 40cm2

④ 50cm2 ⑤ 60cm2



22. 다음 그림과 같이 AB = 6, BC = 10, AC = 8 인 직각삼각형 ABC
의 무게중심 G 에서 변 AC 에 내린 수선의 발을 H, 변 AC 의 중점을
M 이라 할 때, 선분 GH 의 길이를 구하여라.

답:



23. 다음 그림에서 AB = 4cm , AD = 12cm 인
평행사변형 ABCD 의 변 위를 점 P 는 매초
0.2cm 의 속도로 점 A 에서 B 를 지나 C 까지
움직이고, 점 Q 는매초 0.3cm 의속도로점 A
에서 D 를 지나 C 까지 움직인다. 점 P , Q 가
점 A 를 동시에 출발하고부터 △ABP 와 △CDQ 가 합동이 되는 것은
몇 초 후인지 구하여라.

답: 초 후



24. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서 AB 의 연장선 위에 한 점 E 를
잡아 ED 와 BC 의 교점을 F 라 한다. △ABF = 12cm2 일 때, △FEC
의 넓이를 구하여라.

답: cm2



25. 다음그림의정사각형 ABCD 에서점 M 은 AB
의중점이다. △MBP = 15 cm2 일때, □ABCD
의 넓이를 구하면?

① 120 cm2 ② 140 cm2 ③ 160 cm2

④ 180 cm2 ⑤ 200 cm2


